Odbicie swiatta §13

1. Gdy swiatto pada na powierzchnie osrodka nieprzezroczystego np.
metal to ulega odbiciu, gdy drugi osrodek jest przezroczysty np.
szkto, czes¢ sSwiatta sie odbija, a czesC przechodzi do drugiego
osrodka.

Gdy powierzchnia jest gtadka, nastepuje odbicie zwierciadlane, gdy
chropowata - rozproszone.

2. Kat padania jest rowny katowi odbicia. Promien padajgcy, promien
odbity i prosta prostopadta do powierzchni odbijajgcej lezg w jednej
ptaszczyznie.

Gdy Swiatto odbija sie od ciata przezroczystego, to ilos¢ Swiatta
odbitego zalezy od kata padania.

Gdy promien padajgcy jest prostopadty do powierzchni odbijajgcej,
niewielka czes¢ swiatta ulega odbiciu, a gdy jest do niej prawie
rownolegty, swiatto odbija sie prawie w catosci.

3. W zwierciadte ptaskim powstaje obraz pozorny (nie mozna go
otrzymaé na ekranie), prosty i tej samej wielkosci, co przedmiot.
Przedmiot i obraz sg symetryczne wzgledem powierzchni
zwierciadta.

4. W czasie odbicia Swiatta od ciata przezroczystego ulega ono
czesciowej polaryzaciji.
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